

# Дубенский Андрей Ануфриевич



Основатель города Красноярска

Выполнила: Нечупей Елена

Учащиеся 7 класса.

# Биография А.А. Дубенского

- Андрей Дубенский (конец [XVI](#) — около [1640](#)) происходил из российского старинного дворянского, обедневшего рода. Судя по фамильным преданиям, его предки были из Польши.
- Андрей Дубенский был вторым и последним сыном в семье владимирского дворянина. Он рано осиротел. Дубенский уже смолоду прошел жизненную школу в условиях приграничья.
- Постоянные угрозы, внезапные набеги крымских татар, общения с литовцами, поляками, татарами развили в нем воинские и дипломатические способности.

# Основание Красноярска



- Первым, кто выбрал место для строительства острога, будущего миллионного Красноярска, основателем - был Андрей Дубенский. По поручению енисейского воеводы Якова Хрипунова отправился Дубенский из Енисейска вверх по Енисею выбирать место для закладки нового острога, обеспечивающего безопасность Енисейска, Томска и Кузнецка, мест уже обжитых и важных для Москвы.
- В 1628 г. Андрей Дубенский выполняет приказ.

- Умелым и мыслящим "первым архитектором" показал себя А. Дубенский. При укреплении Красного Яра поставил "острог стоячий, из заостренных вертикально поставленных сосен, обезопасил - это место от неожиданных нападений врагов".
- Выбранное им место отличалось не только удобным стратегическим расположением, но и было очень красивым. Дубенский первым назвал место Красным Яром, дав имя будущему красивейшему городу Сибири.
- Первыми поселенцами и жителями нового острога было 370 казаков, прибывших вместе с Дубенским.

# Память об Андрее Дубенском

- Красноярцы всегда свято хранили память об основателе своего города. Через сто лет старожилы Прокофий Замятин, Петр Свищев, Савва Станковский в сказке увековечили память об Андрее Дубенском.
- Еще через сто лет просвещенный губернатор А.П. Степанов, отдавая должное исторической памяти красноярцев, велел одну из поперечных улиц в старой части города назвать в честь А.А. Дубенского.

- Сегодня на левом берегу, около медицинской академии стоит памятник основателю Красноярска.
- Открыт он 30 августа 1997 года. Поставлен на краю утёса на месте, где Дубенский написал грамоту царю со словами:  
*«на яру место угоднее, высоко и красно, и лес близко всякой есть, и пашенных мест и сенных покосов много, и государев де острог на том месте поставить мочно».*
- Вокруг памятника обустроен небольшой сквер со смотровой площадкой, откуда открывается вид на центр города в месте впадения Качи в Енисей.
- Статуя Дубенского выполнена из бронзы и стоит на высоком гранитном столбе, указывая на место, где раньше был Красноярский острог.



Спасибо за внимание!

